

货币基金组织警告： 全球经济或将陷入大萧条以来最严重衰退

国际货币基金组织认为，各国实行抗疫措施使全球陷入“大封锁”（Great Lockdown）状态，随之而来的世界经济衰退，很可能会是接近一个世纪以来最严重的一次，经济活动崩溃的规模和速度是大多数人一生中未曾经历过的。

它还警告，如果冠病疫情持续或明年再暴发，世界经济萎缩和复苏将比预期还要严重。

国际货币基金组织在它的《世界经济展望报告》中估计，全球国内生产总值今年将萎缩3%。

这个预测与它1月间预测的增长3.3%完全相反，并且可能意味着全球经济陷入将近一个世纪前的大萧条（Great Depression，1929年至1933年之间）以来最严

重的衰退，远比2009年全球金融危机造成全球经济萎缩0.1%还要严峻。

这是在冠病疫情扩散及主要经济体采取封锁措施以来，国际货币基金组织发布的第一份《世界经济展望报告》。

基金组织虽然预期明年全球经济将增长5.8%，这可能是1980年以来最强劲的增长，但是它也提醒经济增长存在下行风险。这很大程度上取决于这次大流行病持续多久、对各种活动的影响以及金融和商品市场相关的压力。

这些是它以今年和明年基线情景为基础的预测，是假设多数国家的疫情和必要防控行动在第二季度达到峰值并在下半年消退。

按基金组织的基线预测，发达经济体

以及新兴市场和发展中经济体今年将同时处于衰退，前者将萎缩6.1%，后者则将萎缩1%。这种同时衰退的情况是自“大萧条”以来第一次出现。

基金组织还预测了不同的情况，如果今年疫情持续更长时间，2020年全球国内生产总值可能比基线预测进一步降低3%；如果疫情持续到2021年，明年的增长可能比基线预测进一步降低8%。

王瑞杰：须立即采取措施让疫情扩散放慢

基金组织预测美国今年经济将萎缩5.9%（两个月前的预测是增长2%），明年将增长4.7%。中国的经济增长将显著放慢，今年预计增长1.2%。东南亚五国今明两年经济将分别萎缩0.6%



和增长7.8%。

对于基金组织的预测，我国副总理兼财政部长王瑞杰于面簿贴文说：“我们必须立即采取措施让疫情扩散放慢，并保护生命，全力支持我们的医疗体系。与此同时，应该尽所能缓冲对我们的人民、商家所带来的影响，并帮助他们在疫后复苏。”

他说：“我们在财政方面承诺了将

近600亿元的援助配套，支持各个机构抗疫、稳定经济和保住工作。我们已两度动用过去的国家储备，作为落实这些措施的资金。我们也正与志同道合的国家合作，确保货品的供应继续。”

王瑞杰也提到，如果情况需要，政府将继续采取果断行动。

来自 / 联合早报
文 / 王阳发

东帝汶望同中国加强抗疫合作

东帝汶首都帝力市内的一处临时隔离区里，中国援东帝汶第八批医疗队的医生正与当地医护人员分享中国抗击新冠肺炎疫情的经验。他们一边细心讲解，一边操作演示医疗设备，并不时提醒避免交叉感染。

“中国医生指导我们防疫抗疫，东帝汶医护人员和民众都很感动。我们就像一

家人，非常感谢中国医疗队。”东帝汶国立医院抗击新冠肺炎小组组长科隆说。

东帝汶当地医疗和民用基础设施落后，全国只有1家国立医院、6所地区医院以及一些卫生所，防疫形势较为严峻。

中国医疗队积极参与当地疫情防控工作，同中国驻东帝汶大使馆、世卫组织驻东帝汶代表处、东卫生部

建立四方沟通机制，及时与东帝汶方分享中国新冠肺炎防控和诊疗方案。针对东帝汶疫情，医疗队制定了完善应急方案，举行义诊，宣讲抗疫知识，并就当地密切接触者追踪管理、疫情监测等提出建议。

东帝汶国立医院参照中国防疫经验，迅速采取果断措施，包括暂停普通门诊、延期手术、开设发热

门诊、实行急症病人分诊分流等，取得了良好效果。

医生阿迪说：“我们很幸运，可以在中国医生的指导下分享疫情防控和诊疗方案等。”国立医院副院长弗拉维尔表示：“中国援东帝汶医疗队与东帝汶医务人员并肩携手、共同抗疫，为疫情防控作出了很大贡献。感谢中国医疗队！感谢中

国！”

东帝汶已于近日宣布进入国家紧急状态，实行宵禁。东帝汶总统卢奥洛对中国政府抗疫举措以及开展抗疫国际合作表示赞赏：“十分感谢中国在抗击疫情方面给予东帝汶的帮助，希望继续同中国加强抗疫合作。”

来源：北京《人民日报》